
Високи представник позива на
свеопшту подршку борби против
корупције
Високи представник, Волфганг Петритсцх, позвао је у уторак
грађане  Босне  и  Херцеговине  да  пруже  подршку  поштеним
судијама,  политичарима,  државним  службеницима  и  полицајцима
који  су  већ  укључени  у  борбу  против  преваре  и  корупције.
Обраћајући  се  на  конференцији  о  борби  против  корупције
организованој  у  хотелу  Холидеј  Ин  у  Сарајеву,  Високи
представник  је  рекао  да  напори  у  борби  против  корупције,
којима  подстрек  даје  свеопште  огорчење  грађана,  представља
“суштину динамичног грађанског друштва које може да се бори
против злоупотребе положаја”.  Он је даље рекао да би једна
добро  организована  кампања  која  има  за  циљ  искорјењивање
корупције, у комбинацији са јачањем судског система, “сама по
себи ојачала државу Босну и Херцеговину и њен легитимитет”.

Другу  конференцију  о  борби  против  корупције  у  Босни  и
Херцеговини организовао је Одјел за борбу против корупције при
ОХР-у.  Учесницима  конференције  су  се  такође  обратили  и
министар  вањске  трговине  и  економских  односа  Босне  и
Херцеговине, Азра Хаџиахметовић и премијер Републике Српске,
Младен  Иванић.   Сврха  конференције  је  била  да  се  изврши
процјена  помака  до  којих  се  дошло  од  дана  одржавања  прве
конференције  посвећене  борби  против  корупције,  коју  је  у
фебруару 2000. године организовао ОХР.

Високи  представник  је  констатовао  да  корупција,  која
представља  проблем  у  цијелом  региону,  потиче  од  “нездраве
интеракције  између  нестабилних  држава  које  имају  кратку
традицију  демократије  и  неразвијених  грађанских  друштава
ослабљених  комунистичком  и  националистичком  идеологијом
прошлости”.   Он  је  рекао  да  се  проблему  мора  приступити
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промовисањем  “легитимитета  и  ефикасности  државе  и
успостављањем  динамичног  грађанског  друштва”,  те  директном
борбом против корупције у свим њеним облицима.

“Корупција онемогућава да ова земља искористи шансу да постане
одржива  и  нормална  држава”,  рекао  је  Високи  представник.
“Корупција  спречава  развој  економије  и  спровођење  правде.
Корупција повећава незапосленост и неефикасност рада служби за
грађане.  Корупција  обесхрабрује  стране  улагаче.  Дошло  је
вријеме  да  се  лоповима  онемогући  било  какав  додир  са
финансијама.   Морамо  урадити  све  што  је  у  нашој  моћи  да
осигурамо да до овога дође и то да до тога дође раније а не
касније”.

Подсјећајући да је Босна и Херцеговина потписала Грађанско-
правну и кривично-правну конвенцију у марту 2000. године, што
представља  споразум  који  обавезује  европске  земље  да  се
придруже заједничкој борби против корупције, он је нагласио да
је Парламентарна скупштина Босне и Херцеговине тек у јануару
ове године ратификовала ову конвенцију. Босна и Херцеговина је
такође постала чланица Групе земаља у борби против корупције,
али  тек  треба  да  на  оптималан  начин  искористи  механизме
контроле  које  јој  ставља  на  располагање  чланство  у  овој
организацији.

Високи  представник  је  рекао  да  ће  стварање  јединственог
економског простора у БиХ помоћи у елиминисању могућности за
корупцију.  “Грађани немају никакве користи од непотребних
административних  и  правних  подјела,  док  то  свакако  имају
криминалци и корумпирани званичници”, рекао је он.

Он је такође додао да је ревизија рачуна ентитетских влада,
која је спроведена у току три мјесеца на прољеће 2001. године,
за резултат имала – што је и даље случај – изрицање кривичних
пресуда.

Што се тиче државног нивоа, Високи представник је позвао на
енергично  спровођење  Плана  активности  за  борбу  против



корупције Савјета министара, који је представљен јавности у
марту ове године.  Он је такође рекао да ће реформа судства,
покренута након оснивања Независне судске комисије почетком
2001. године, а која се сада интензивира, осигурати даљњу
подршку борби против корупције. “Ефикасна реформа је једино
одржива ако имамо ефикасне институције.  Није никаква тајна да
ја планирам оснивање тијела која ће служити као средство за
убрзану реформу судства”, рекао је Високи представник.  Он је
додао  да  ће  то  “омогућити  спровођење  енергичније  провјере
судија и тужилаца, као и свеукупно реструктурирање судског
система како би се учинио ефикасним”.


